

De educación y enseñanza

Guiemos los pasos de la niñez

Hay madres que consideran faltos de cariño hacia sus hijos, al padre cuando son pequeños, no los colman de mimos y caricias. Y esto no es desamor, sino carencia de esa inclinación de estar siempre acariciando a las criaturas.

Muchos padres son excesivamente tiernos y cariñosos con sus pequeños, pero a medida que van creciendo se desentienden por completo de ellos, precisamente cuando llega la época de las preguntas abrumadoras y de los juegos. Estos hombres, generalmente, sienten instintivo cariño a las criaturas al comprobar su debilidad y la ver que para todos los casos de la vida dependen de ellos, pero cuando crecen ya no les interesan. Se muestran con ellos dominadores, irritados, porque quisieran que siempre fueran chicos.

En cambio, los padres que no se sienten atraídos por sus hijos cuando son chicos, aumentan el interés por ellos a medida que van creciendo, porque ya empiezan a ver en los niños, compañeros a los que hay que aleccionar desde el principio, a fin de que los reveses de la vida no les afecten demasiado. Entonces es cuando se pone de manifiesto el sentimiento de padre, mostrándose paciente y comprensivo.

No está mal que un padre sea mimoso, sin exceso, con su hijo, pero lo que interesa para el perfeccionamiento y educación del pequeño, es servirle de ejemplo y aleccionarlo cuando más lo necesita. Para mimar y acariciar a las criaturas basta y sobra con la madre. El padre debe ser el conductor y director espiritual de sus hijos; y lo mejor es que cumpla en buena forma esta misión, aunque

para ello deba descuidar la otra.

Se ha dicho que el niño es un papel en blanco donde puede escribirse a nuestro antojo, que es un alma individual con cualidades inatas que se han de conducir y orientar por la senda del bien y de la virtud. En principio, los padres son los responsables de la mala orientación que se da a esos tiernos cerebros y con temperamentos no definidos todavía.

Los padres tienen el sagrado deber de sustraer a sus hijos, sobre todo en esa edad en que asoman a la vida, a toda influencia que pueda torcer sus nobles sentimientos, sus buenos instintos. Se ha de perseguir que se desarrollen normalmente, adquiriendo gustos exquisitos, proceder recto, educación fina y moral sana.

Por estos variados motivos es menester proceder con cierto tacto y fino en la elección de sus juguetes, en la predilección de sus juegos y el uso del lenguaje, que se procurará sea siempre correcto y esmerado, para que su inteligencia, que se desenvuelve al amparo del idioma, surja brillante y perspicaz.

Desde sus primeros pasos en la vida debemos enseñar a los niños a ser nobles y leales con sus amigos; infiltrar en sus corazones amor y respeto a sus semejantes y eliminar el egoísmo feróz, propio de los niños mal educados. De una educación bien orientada es de donde brota el progreso de una sociedad mejor.

La doctora italiana Montessori, que es una de las reconocidas como mejor educadora, dice: «En el alma de cada niño dormita un hombre a quien es preciso saber despertar».

Salvador CANADAS

Dió cuenta de la visita de una comisión de vecinos de la calle de Martínez, interesando la instalación de una fontana en aquella vía, manifestando que estaba dispuesto a complacerles.

LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Manuel Navarrete, señor Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Andrés Gómez Valero, señor Ingeniero Director de la Junta Obras del Puerto, don José López Usero, don José Jiménez, señor Presidente de la Junta Obras del Puerto, don Angel Segura Jiménez, don Manuel Tovar Llangunas, doña Isabel Gloria Melro, doña Soledad Quezada, don Ramón Espinosa, don José Luis González, don Julián Serrano, don Damián Morales Grima, don José Alemán García, don José García Simón y señor Depositario Pagador de Hacienda.

OPERADA

En el Sanatorio del doctor Artés ha sido sometida a una intervención quirúrgica, la simpática y distinguida señorita Carmela Cerrá Guirado.

Su estado es satisfactorio, de lo que nos alegramos.

LETRAS DE LUTO

En la madrugada del domingo, falleció en nuestra ciudad, el conocido industrial don Trinidad García García, víctima de larga y cruenta enfermedad. A su apenada familia le enviamos el más sentido pésame.

UNA BODA

En la tarde del pasado sábado, contrajeron matrimonio civil, nuestro distinguido amigo el inspector provincial de Veterinaria, don Félix Gil Fortún y la bellísima señorita Margarita Sánchez Ramírez.

La feliz pareja marchó en la noche del sábado a Madrid y Zaragoza.

Le desemos una eterna luna de miel.

VIAJEROS

Procedente de Linares ha llegado a nuestra capital don Francisco Ruiz.

Ha salido con dirección a Granada don Vicente Molina.

De paso para Cádiz, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al funcionario de la Marina Civil, don Manuel García García.

Se encuentra en Almería, nuestro distinguido amigo, el joven letrado don Eduardo Cortés.

Ha salido para Sevilla, Madrid y otras poblaciones del Norte, nuestro amigo D. Francisco Briñón Teruel.

Ha llegado de Barcelona el consignatario, D. Francisco Condeminas.

De Málaga, el activo empleado del economato de los Ferrocarriles Andaluces, don Manuel Ruiz Mata.

Instantáneas

Las notas de sociedad de los periódicos miden la vanidad y la tontería.

Los lunes se hace espino el trabajar porque el domingo no lo hicimos. O sea: el descanso no ayuda al trabajo.

Las playas tienen moscardones repulsivos que no molestan nada más que a las mujeres.

Un alcalde con alguna actividad, a pesar de estar quejándose siempre de la apatía municipal, espera a determinados periódicos y clientela política.

Las interinidades en los puestos es el descanso en la inactividad.

La cerveza es al hombre lo que el aire a la botija.

Los bauls son los secretos de los mozas de servicio.

En el baile mueren las ilusiones y el deseo.

Los bañistas con gorros blancos toman la mar por el fregador.

UN ESPECTADOR



ALFREDO ROSENBERG

leader de propaganda alemán, cuyos violentos ataques contra los católicos en Alemania son significados como iniciación de una lucha entre el nazismo y el catolicismo

El paro obrero en la provincia

De Serón, hemos recibido el siguiente telegrama:

«Después cuatro años paro forzoso, obreros mineros piden Gobierno urgente solución con flicto minero, mediante condonación impuestos a Compañías. Sustentamos propósitos manifestarnos ante gobernador civil para que se integre comisión que pida directamente solución. El secretario sindical minero, Juan Fernández Pozo.»

Asistencia Social

Una junta general

Con asistencia de casi todos los Vocales y de numerosos asociados, se celebró ayer a las once, en los salones del Círculo Mercantil la Junta General ordinaria correspondiente al primer semestre del año. Ocupó la presidencia don Eusebio Elorrieta, actuando de Secretario el señor Burgos Seguí, dándose por este lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada por unanimidad.

A continuación el Secretario in forma ampliamente de las gestiones llevadas a cabo por la Junta Directiva, haciendo referencia a las subvenciones del Estado, de 240.000 y 5.000 pesetas para el Grupo Escolar y para las Colonias de este año; detalló el estado de los proyectos referentes a la Central lechera y Estación Central para los servicios públicos de viajeros por motor, instalación del Refugio de Mendigos, creación del sello de Asistencia Social y funcionamiento actual del taller de costura y juguetes, casa de máquinas para obreras, Colonias, Comedores, etc. Se aprobó por unanimidad la labor realizada por la Junta.

También fue aprobada por unanimidad una moción proponiendo las normas a seguir para la instalación de nuevos servicios médicos.

En la vacante de Vocal, por renuncia de don José Godoy Ramírez, fue elegido por numerosa votación el distinguido abogado don Juan Pérez Almansa.

Luego de varios ruegos y preguntas de los asociados se dió por terminado el acto.

El nombramiento de vocal del señor Pérez Almansa ha sido objeto de unánimes elogios, por haber recaído en una persona tan capacitada en estas cuestiones como lo es el actual Secretario del Patronato y Tribunal de Menores, quien a la vez es notable abogado, especializado en estas cuestiones, excelente escritor y consecuente republicano.

Nuestra enhorabuena a Asistencia Social y nuestra cordial felicitación a nuestro fraternal compañero.

La voz de los pueblos

SERÓN Y BACARES. DOS PUEBLOS DE VECINOS MODELO DE CIUDADANOS HONROSOS Y LABORIOSOS QUE SE MUEREN DE HAMBRE

Desde las columnas de este popular diario, me dirijo en general a todas las autoridades, lo mismo locales, que provinciales, que nacionales y les pregunto: ¿No pertenecen estos dos pueblos a la provincia de Almería y no están incluidos en el mapa de España, para que sus quejas, que son muchas, no hayan tenido eco alguno ante las referidas autoridades?

Se ha solucionado la crisis minera de Bilbao; así mismo la de Mazarrón. Se ha conseguido el anticipo para los paralareros de Almería, y esta cuenca minera, que abarca ambos pueblos y que tan

fácil solución tiene cuando las autoridades, únicas obligadas moral y materialmente, ponen el celo necesario para estas soluciones?

¿Con qué tranquilidad de conciencia, señores representantes en Cortes de esta provincia, vais a pasar las vacaciones de verano, sabiendo que no sólo estos dos pueblos, sino otros ocho o diez más que recojen los efectos de la paralización de las minas (todas de la misma provincia y españoles) pasan hambre?

Es una vergüenza nacional ver diariamente las caras famélicas de los hijos de estos mineros. Implorando el mendrugo de pan, pidiendo asegurarnos que más del cincuenta por ciento son tuberculosos por falta de alimento.

Girad una visita por estas montañas de los Filabres, y veréis las personas desnudas haciendo una vida cien veces mucho peor que el más miserable cableño de Marruecos.

¿Es una solución contestar a las cartas de petición que se os han escrito, afirmando que estudiáis con cariño y que hacéis lo posible por ayudar?

Así llevamos cuatro años, que tienen 1.460 días. ¡¡¡Y sin pan!!! ¿Se puede vivir en el mundo que dicen civilizado de esta manera?

Me temo que se cierran las Cortes sin haber dado solución satisfactoria a esta cuenca minera, que tan fácil es. Lo mismo el Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros, que el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, que los señores Diputados por esta provincia, tienen las soluciones claras y terminantes, y yo humilde empleado de estas minas, en vísperas de pasar al paro forzoso y engrasado con todo mi corazón y con todo el respeto, que os reumals y deis solución antes del cierre de las Cortes a este pavoroso problema, que podría degenerar y traer consecuencias funestas.

Enrique MARTINEZ CANO

Serón, 19 de julio 1935

Un funcionario modelo

Con motivo de acuerdo tomado por el Ayuntamiento, en relación al oficio de la Junta de Clasificación, felicitando al probo, laborioso y honrado funcionario, don Francisco Domínguez Berrueto, trazamos estas líneas de elogio sincero, a la vez que pedimos que el citado funcionario, que lleva treinta y tres años de labor ininterrumpida, reciba por parte del Ayuntamiento, al que sirvió con honradez acrisolada en un puesto comprometido, algo más que un parabién o una medalla de trabajo. Pues el Ayuntamiento tiene ocasión de mantenerlo en su cargo, como único premio, ahora que se encuentra en vísperas de jubilación.

La mejor manera de premiar al trabajo, a la actividad, es retener en sus puestos, durante el mayor tiempo posible, a aquellos funcionarios que cumplieron, cumplen y seguirán cumpliendo. El hombre que ama el trabajo, el que lo escucha desde el fondo de la conciencia, siente satisfacción íntima cuando le es permitido morir abrazado a él: es el guerrero que quiere morir con la espada en la mano.

Por esto, sólo por esto, queriendo interpretar el sentir del señor Domínguez Berrueto, hacemos la indicación al Ayuntamiento para que lo mantenga en su cargo el mayor tiempo posible.

Ello será hacer justicia a un funcionario modelo que debiera servir de ejemplo a muchos.

Notas municipales

DE AGUAS

Don Ignacio Núñez Ortega ha solicitado en la Alcaldía una acometida de agua para una casa sin número situada en la carretera de Granada.

ESCRITO DE RECLAMACION

Don Francisco González Callejón ha presentado un escrito en el Municipio, formulando reclamación contra su inclusión indebida en el repartimiento general de utilidades.

Beba buena cerveza frente al

mar, en el magnífico Bar del

BALNEARIO SAN MIGUEL

Cédulas personales

Se pone en conocimiento del público que el periodo voluntario en la cobranza de Cédulas personales finaliza el día 31 del actual, sin que haya prórroga.

Oficinas de recaudación: Avenida de la República, 38.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Bascuñana celebró ayer tarde sesión ordinaria la Corporación municipal.

Asistieron los concejales señores García Cruz, de la Cruz Navarro, Benítez Blanes, Amat Tovar, Bustos González, Soriano Martín, González Vizcaino, Peralas Manin, Guirado Franco, Gay Padilla, Villegas Murcia, Uroz Espinar y Toru García.

El acta de la sesión anterior es leída y aprobada.

A continuación se pasa a tratar de los asuntos figurados en el orden del día.

De nuevo Despacho

Informe de la Comisión de Mercados sobre falta de reconocimiento sanitario en la Pescadería y condiciones anti-higiénicas en que se verifican las manipulaciones.

Se acuerda dirigirse a la Junta de Obras del Puerto para que higienice la Pescadería y que el pescado antes de ser vendido, se reconozca por los sanitarios.

Escrito de don Andrés Roda interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de primero del actual.

El acuerdo a que hace referencia el recurrente en su escrito fue el de imponerle una multa por haber realizado obras en el Cementerio municipal sin tener la autorización del Ayuntamiento.

El señor García Cruz pide que se rebaje la multa.

Hace uso de la palabra el señor Villegas quien se opone a la propuesta del señor García Cruz por entender que no se puede sancionar una falta que no aparece comprobada por la instrucción del oportuno expediente. Su opinión es que la multa debe dejarse sin efecto.

El señor Bustos interviene y dice que hubo falta y que aunque el recurrente tuviera solicitado el permiso del Ayuntamiento, esto no dice nada ya que no se le contestó.

El señor Villegas da lectura a las ordenanzas municipales, sacando en concreto que el propietario ejerció un derecho, puesto que la ley le autorizaba a realizar las obras si transcurrido un plazo de 20 días de solicitar el permiso el Ayuntamiento no le contestaba.

Aclarados estos puntos, se acuerda la reposición del acuerdo que se solicita.

Oficio de la S. A. Fuezas Morales del Valle de Lecrín sobre el alumbrado del puente de la Avenida del 14 de Abril.

Conformes.

Oficio de don Manuel López Suárez solicitando se adquieran cuarenta ejemplares del portafolio que confecciona la Asociación de la Prensa con motivo de las fiestas de agosto.

Pasa a informe de la Comisión de festejos.

Escrito de don José Márquez Rodríguez solicitando se le nombre Practicante de la Casa de Socorro con carácter de interino y sin sueldo.

Pasa a la Comisión para su estudio.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Son aprobados.

Informes de las Comisiones de Régimen Interior, Ornato y Aguas.

Son despachados sin discusión importante.

El señor Villegas hace uso de la palabra y pide que se saque a concurso la plaza de médico odontólogo de la Casa de Socorro.

El señor Amat propone que dicha proposición pase a la Comisión de Beneficencia.

Puesta a votación esta propuesta, es aprobada.

Se pasa a tratar el primer asunto del orden del día.

Sobre la Mesa

Informes de la Junta municipal de solares y escrito del gestor del impuesto solicitando se le exima de verificar ingresos por dicho concepto hasta que sea rectificado el padrón.

Plade el señor García Cruz que de nuevo quede sobre la mesa este asunto, porque existen a su juicio algunos fallos y equivocaciones. Propone que la junta de solares se asesore de la Junta de amillaramiento.

Se entabla un debate sobre esta cuestión en el que interviene los Sres. García Cruz, Amat y Villegas.

A continuación se da cuenta de las reclamaciones presentadas contra el padrón de solares, con los dictámenes de la Comisión.

Se da primeramente lectura a un escrito presentado por don Es-

téban Jiménez. El dictamen de la Comisión es favorable a la petición y se aprueba con el voto en contra del señor García Cruz. De igual manera van siendo despachados los presentados por las siguientes personas: doña Ana de Bustos, doña Antonia Rodríguez González, doña Esperanza Climente Caparrós, doña Rosa Martínez Fernández, don José López Pérez, Superiora de la Residencia de las Adoratrices, don Francisco Oliveros Ruiz, don José de los Ríos Urrutia, en representación del Valle de Lecrín, Abadesa del convento de la Purísima Concepción, don Manuel Martínez Bergamo, don José González Egea, don Bienvenido Villalobos, don Roberto Ocano, don Miguel Rodríguez Ferrer, don Antonio Miras del Aguila, don Valentín Romero Lluch, don Deogracias Pérez, don Leopoldo Romero Valverde, don José López Manzanero, don Julio García Orozco, en nombre de doña María García Rull, don Antonio Oliveros Ruiz, don Juan J. Vivas Pérez y don Antonio González Egea.

El señor García Cruz dice que se va a dar el caso de que las personas más pudientes de Almería no pagarán por concepto de solares.

El escrito presentado por don Antonio González Egea, está hecho en un tono despreciativo para la Corporación.

Dice el señor García Cruz que se va a ocupar de la forma de redacción de dicho escrito, que considera altamente ofensivo para los señores concejales. Recuerda la vida política del señor González Egea.

El señor Bascuñana le interrumpe y le dice que se cifra al asunto concreto que se discute.

Dice el señor García Cruz que la influencia de los banqueros es muy grande, porque luego se negocian las letras.

Nuevamente llama la atención el alcalde accidental al señor García Cruz. Continúa este atacando duramente los términos en que está hecha la redacción del escrito, calificando a su autor de lengua viperina. Hay un pequeño debate sobre esta cuestión.

El señor Bustos considera que el escrito no es ofensivo para la Corporación aunque está un poco irrespetuoso. Unicamente es ofensivo para quien lo firma.

A propuesta del señor Bascuñana consta en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Manuel Jiménez Ramírez.

El señor García Cruz recuerda a la presidencia la cuestión de las cinco mil pesetas de la Junta de protección a la Infancia.

Contesta el alcalde que aún no se ha reunido la Junta, pero que tiene interés en aclarar este punto.

El señor García Cruz se ocupa del precio del pan y pide que se hagan gestiones para conseguir la baja del precio. Se ocupa también de las obras de construcción de la nueva cárcel y solicita que se activen las gestiones.

A propuesta de este concejal se concede la medalla del trabajo al funcionario don Francisco Domínguez.

El señor Villegas recuerda a la presidencia que la Campaña uevra ha comenzado ya y que el Ayuntamiento cobra un tributo por la entrada de barriles.

Se acuerda organizar la recaudación de este impuesto.

Se formularon otros ruegos de escaso interés y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

DE SOCIEDAD

UNA BODA

En Vélez-Rubio han contraído los sagrados lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita María del Carmen Reyes Montenegro, hija del Notario de aquella villa, con el culto Maestro Nacional de Mazacl, don Pedro Cintas Cervantes.

Apadrinaron a los contrayentes don José M. Reyes A. de Villanueva, padre de la novia, y doña Nieves Cintas de Alcázar, hermana del novio. Bendijo la unión el presbítero Dr. don Pedro Cervantes Pérez, tío del novio; firmando el acta matrimonial, por parte de la novia don Joaquín Monterreal, notario de esta ciudad y don Rafael Monterreal A. de Villanueva, y por parte del novio, don Jesús Motos Trigueros, Abogado, y el señor Juez de Instrucción de Vélez-Rubio.

Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos han salido en viaje de bodas para Madrid y otras provincias españolas.

Felicitemos a los contrayentes, deseándoles muchas prosperidades y todo género de venturas en su nuevo estado.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

EL DÍA POLÍTICO

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, acudió en las primeras horas de la mañana de hoy a su despacho oficial de la Presidencia.

A medio día recibió la visita del exministro radical, señor Guerra del Río.

A las dos menos veinte minutos de la tarde, el señor Lerroux se dispuso a abandonar la Presidencia para marchar a su domicilio particular.

Los periodistas se aboradaran, inquiriendo algunas noticias políticas.

El señor Lerroux manifestó a los informadores de prensa que carecía en absoluto de noticias que comunicarle, pues la visita del señor Guerra del Río había sido simplemente de cumplido, cosa que ha ce con alguna frecuencia.

Un periodista le preguntó si esta tarde volvería a su despacho oficial de la Presidencia.

El jefe del Gobierno contestó negativamente, agregando que en vista de lo elevado de la temperatura, se proponía pasar la tarde en su finca de San Rafael. Aunque desde luego —agregó— allí también experimento calor de un modo extraordinario.

Finalmente manifestó al señor Lerroux, que mañana por la mañana se celebrará Consejo de Ministros en el palacio de la Presidencia.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Duvalde, recibió esta mañana los periodistas en su despacho oficial del ministerio.

Comenzó diciéndole el señor Duvalde, que prepara una comunicación oficial que será dirigida a los rectores de todas las Universidades de España, autorizándoles para que constituyan una Junta que allegue todos los datos de la organización de los festejos que se preparan con motivo del homenaje a Lope de Vega.

Agregó el señor Duvalde que esto se hace con objeto de que el homenaje se difunda por todo el territorio nacional.

LERROUX, EN SAN RAFAEL

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Lerroux, pasó toda la tarde de hoy en su finca de San Rafael.

EL MINISTRO DE LA GUERRA MARCHA A ASTURIAS

Madrid.—Esta mañana marchó en un avión desde el Aero rodromo de Barajas el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables.

General Riego, 3—Almería (5)

Manifestó a los periodistas que se dirige a Asturias, para asistir a las maniobras militares que se están realizando en aquella región.

Acompañaban al señor Gil Robles en su viaje, los generales Fanjul y Franco.

MAS MINISTROS DE VIAJE

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta marchó esta mañana a Biarritz, acompañado de su familia.

Dijo el señor Chapaprieta, que el objeto de su viaje era dejar a su familia en la citada capital veraniega y que él regresaría a Madrid con toda urgencia para asistir al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

También los ministros de Industria y Comercio y de Trabajo señores Aizpún y Salmón, marcharon a Vigo, con objeto de asistir a la botadura de dos guardacostas de la Marina de Guerra.

Por último el ministro de Estado señor Rocha, ha salido con dirección a Barcelona, desde cuya capital se trasladará a San Cugat, donde veranea su familia.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS Y LA DISCUSION DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid.—En los centros políticos se han hecho durante el día de hoy, grandes comentarios en torno a las vacaciones parlamentarias. Se sabe que algunos diputados de la ceda y los agrarios, tienen un decidido empeño en que se discuta la reforma de la Reforma Agraria, antes de cerrarse el Parlamento.

Por su parte, a las oposiciones no les agrada esto, y realizarán una oposición obstinada a este proyecto, pero la ceda y los agrarios han hecho cuestión de honor, este asunto.

Por otro lado, el Gobierno tiene el propósito de que se discuta, después de este proyecto, el de la ley electoral, por lo que las vacaciones parlamentarias no serán hasta agosto, pues desea el Gobierno celebrar elecciones municipales, en cuanto la ley esté aprobada.

LOS DIPUTADOS DE LA CEDA Y LA CUESTION DE LOS TRIGOS

Madrid.—Varios diputados de

la ceda han celebrado una reunión con diversos alcaldes para tratar de los problemas del trigo.

Adoptaron varios acuerdos, entre ellos, el de exigir que sean cumplidas todas las disposiciones relacionadas con estas cuestiones, por parte de los dueños de trigo y vigilando las fábricas.

Piensen celebrar una asamblea en donde exponer las gestiones realizadas cerca del Gobierno.

PARA LA APERTURA DE LAS CASAS DEL PUEBLO

Madrid.—En representación de la Casa del Pueblo, de Madrid, dos socios visitaron al ministro de la Gobernación, a quien le solicitaron la reapertura de las Casas del Pueblo.

Dijo el ministro que con respecto a la de Madrid, hay serias dificultades, pero para el resto de ellas, hay un régimen de tolerancia.

DISTINCION PARA UN ESPAÑOL

Madrid.—Se sabe ha sido elegido presidente de la Conferencia Internacional de Instrucción pública, que se celebra en Ginebra, el académico español, don Julio Carabía.

En esta conferencia intervienen cuarenta naciones.

LLEGADA DE UN MINISTRO ARGENTINO

Madrid.—Ha llegado a la capital de la República, de incógnito, el ministro de Obras públicas, de la República Argentina, Dr. Manuel Ramón Alvarado.

UN MITIN DE AFIRMACION SINDICAL

Madrid.—En el Ideal Resales se celebró ayer un mitin de afirmación sindical al que acudió numerosísimo público.

Se pronunciaron diversos discursos. Entre los oradores figuró la diputada socialista doña María Lejárraga de Martínez Sierra.

La oradora atacó duramente al actual Parlamento, por haber reformado las leyes que votaron los socialistas en las Constituyentes.

Afirmó que aunque Madrid y alguna provincia se producen reflexivamente dentro de la legalidad, el resto de España se manifiesta en acción revolucionaria y en lucha impulsiva.

Describió el drama en que se encuentran los campesinos, que carecen de todo, hasta de lo más necesario para vivir. Terminó exhortando a los presentes para ayudar al elemento campesino moral y materialmente.

El acto transcurrió dentro del mayor orden, resultando innecesarias las precauciones que se habían adoptado por las autoridades.

LLEGADA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Oviedo.—Se encuentra en esta capital el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, acompañado de los generales Franco y Fanjul, juntamente con sus respectivos ayudantes.

Estuvieron visitando las fábricas militares de Trubia y luego regresaron a Oviedo, en donde, desde el Gobierno civil, presenciaron el desfile de las tropas que tomaron parte en las maniobras militares.

El desfile resultó brillantísimo, presenciándolo numerosísimo público.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

San Ildefonso.—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió la visita del coronel Sánchez Gutiérrez y otros militares más, y la del presidente y secretario de la Diputación de Segovia.

Un joven salva a otro de perecer ahogado

En la mañana del domingo, cuando mayor era la animación en nuestra playa, ocurrió un accidente que pudo costar la vida a un joven.

Se había alejado bastante de la orilla un muchacho, y cuando se disponía a regresar dió un calambre, lanzando gritos demandando de auxilio. Un joven, don Luis Fernández de la Puente, al percibir el peligro de que era objeto y en un gesto heroico, se lanzó al agua logrando llegar hasta donde estaba el otro joven. En un esfuerzo grande consiguió llevarlo cerca de la orilla, pero el que iba a perecer ahogado, impulsó también a su salvador, y de no haber sido por la presencia del que fué masajista del «Atlético» Requena, los dos hubieran perecido ahogados. Con un esfuerzo grande consiguió sacar a los dos jóvenes a la orilla,

donde le fué practicada la respiración artificial al primero de los jóvenes, cuyo nombre ignoramos, consiguiendo reanimarlo.

El acto de don Luis Fernández de la Puente fué objeto de los más calurosos comentarios por parte de la gran concurrencia que había en la playa.

Asimismo el acto del señor Requena, recordándose con este motivo los dos salvamentos que realizó en el pasado año.

Señor... visite la playa, respire aire puro BALNEARIO SAN MIGUEL Gran Bar

NOTAS VARIAS

UN SUICIDIO

Madrid.—Desde el balcón de su domicilio, se arrojó a la vía pública Consuelo Barahona, suicidándose.

UN OBRERO HERIDO

Madrid.—En ocasión de estar trabajando en las obras del Viaducto, resultó herido con lesiones graves, el obrero Luis Martínez Molina.

CHOQUE DE AUTOS

Madrid.—Un automóvil conducido por la señorita Consuelo Rodríguez, chocó en la Plaza de Cas telar, con un taxi, resultando dicha señorita con lesiones de alguna gravedad.

UN CAMION MATA A UN INDIVIDUO

Madrid.—Un camión, arrolló, matándole, a un individuo, en la Plaza de las Delicias.

Dicho individuo aún no ha sido identificado.

MATA A SU MADRASTA Y SE SUICIDA

Madrid.—En el cuartel de la guardia civil de Nueva Numancia, situado en el Puente de Vallecas, se ha desarrollado esta mañana un sangriento suceso, del que han resultado dos víctimas.

Según los informes que se tienen del hecho, el joven Valentín López, de diez y ocho años de edad, cabo de Infantería del Ejército e hijo del guardia civil llamado Eugenio López, habitante en dicho cuartel, se apoderó de un mosquetón propiedad de su padre, matando a su madrastra Teresa Benítez, de cincuenta y seis años de edad.

Una vez cometido el hecho, el joven volvió el arma sobre sí, disparándose un tiro en la cabeza a consecuencia del cual falleció instantáneamente.

Se sabe que las víctimas del suceso sostenían frecuentes disputas.

La noche antes de desarrollarse éste, el joven Valentín estuvo en un cine acompañado de su padre, de su madrastra y de dos hermanos.

Aunque no tenía permiso del Cuartel para pelear fuera del mismo, Valentín se quedó a dormir en casa de sus padres.

En las primeras horas de la mañana de hoy, mientras su padre realizaba una comisión de servicio, se desarrolló la tragedia.

RISEN DOS INDIVIDUOS Y RESULTAN TRES NIÑOS HERIDOS

Madrid.—Cuando se proyectaba una función cinematográfica en un cine situado en la calle de Embajadores, se promovió una discusión entre dos individuos que se disputaban el amor de una señorita.

De improviso, uno de los contendientes comenzó a dar gritos demandando auxilio. Entre los espectadores se originó la consiguiente alarma. Muchos de los asistentes al espectáculo, presa de pánico emprendieron una veloz carrera hacia las puertas de salida del local.

El resto del público, que ignoraba lo sucedido, también se lió atropelladamente del cine. En el suceso resultaron tres niños pisoteados, y dos de ellos padecen heridas graves.

EUSEBIO NAVACERRADA

Ex médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc.

Consulta, de 10 a 12

Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche

Plaza San Sebastián, 6, pral.

PROVINCIAS

UNOS AVIADORES SALVADOS

Ceuta.—Frente a la costa de Tánger, cayó al mar una avioneta tripulada por un ruso y un español.

El general Cabanellas que volaba en un hidro, apreció el accidente y ordenó amarar para recoger a los accidentados, lo que se efectuó, salvando a los tripulantes de la avioneta, la que se hundió al poco.

TRES OBREROS ASFIXIADOS

San Sebastián.—Los obreros José Asensio, José San Sebastián y José Valverde, perecieron asfixiados en un desprendimiento de tierra que ocurrió en las obras que se realizan en el Hospital.

EN MEMORIA DE FERRANDI

Málaga.—Se ha celebrado una función literaria en honor del escultor Ferrandi, colocándose flores al pie del monumento.

MATA A SU EX-NOVIA

Málaga.—José Fernández de 22 años de edad, estaba en relaciones con Dolores Díaz, de 18, la que rompió las relaciones en vista del mal genio de su novio.

El José se enteró que Juan Puig pretendía a su ex-novia, y dirigió a ésta, le dió diez puñaladas.

Una prima de esta muchacha, la amada Ana García, que le acompañaba, salió corriendo pero fué herida en un pie por el iracundo José.

Dolores falleció al poco, a consecuencia de las heridas recibidas.

FIESTA TIPICA

Bilbao.—Se ha celebrado la fiesta típica que tiene lugar todos los años, en memoria de la toma de la isla. Concurrieron a la fiesta las au-

LOS TOROS

EN MADRID

Toros de doña María Sánchez, que resultaron buenos.

El Niño del Barrio estuvo bastante bien en su primer toro, realizando algunas verónicas que fueron aplaudidas. Con la muleta estuvo bien y matando oyó algunas palmas. En su segundo estuvo regular.

Rafaelillo se destacó en los quites, que fueron bastante aplaudidos. Su primer toro era difícil y pretendió realizar alguna labor digna de aprecio, pero no lo consiguió; sin embargo, se le aplaudió. En su segundo fué lanzado el toro, pero sin consecuencia y se le concedió la oreja.

Pepete de Triana, que debutaba, estuvo regular. Cayó al suelo sin consecuencias y desde este momento, no realizó faena que mereciese la pena.

EN VISTA ALEGRE

Toros de Pérez Padilla, mansos. Juanita Cruz obtuvo un resonante triunfo, siendo constantemente ovacionada. Con la muleta realizó buenas faenas que fueron aplaudidas y matando, estuvo muy bien.

Niño de la Estrella, fué muy aplaudido, cortando orejas. Antofito Iglesias estuvo bien con la muleta.

EN BARCELONA

Toros de Pérez Tabernero, que hicieron una buena lidia.

El Gallo consiguió un triunfo más, siendo ovacionado en todo momento. En su primer toro realizó faenas superiores y despachó pronto y bien. En su segundo fué ovacionado por la labor que realizó en todo momento.

Niño de la Palma, cortó orejas. Armillita estuvo bien en su primero y mal en su segundo.

EN SAN FERNANDO

Fueron lidiados toros de Mora de Figueroa. Carnicerito de Méjico y Gallardo, estuvieron bien.

AL TORO «MATADOR», SE LE PERDONA LA VIDA

La Lidia.—Con gran animación, se celebró ayer la anunciada corrida de feria en la que debía lidiarse el toro llamado «Matador» que fué criado a biberón por la Srta. de Moro Figueroa, hija del ganadero a quien pertenecía la res.

El ejemplar citado le tocó en el sorteo al espada Domingo Ortega.

«Matador» peleó bravamente varas y banderillas. Un piquero le dejó clavada la puya sobre el lomo y el público pidió unánimemente que se le perdonara la vida.

A esta petición se sumó el diestro Ortega.

El presidente accedió y el toro fué retirado al corral en medio de una gran ovación. Se le substituyó por una res de Pérez de la Jonecha.

La señorita de Moro Figueroa

FALLECE A LOS CIENTO NUEVE AÑOS

El Ferrol.—Ha fallecido el campesino José Otero, que contaba con 109 años, habiendo dejado hijos de ochenta años.

LA CELEBRACION DE LAS FIESTAS

La Coruña.—Están bastantes animadas las fiestas que se celebran en esta capital. Se han celebrado regatas, que fueron presenciadas por numerosísimo público.

FALLECE A CONSECUENCIA DE UNAS HERIDAS

Vitoria.—Ha fallecido el ex-gerente de la Diputación, de filiación izquierdista, don Moisés Laorden, a consecuencia de unas heridas que recibió hace unos tres meses, en un accidente de automóvil. Concurrieron al entierro la Comisión gestora provincial y un gran número de personas, pues contaba el fallecido con generales simpatías.

BOTADURA DE GUARDACOSTAS

Vigo.—Con asistencia de los ministros de Industria y Comercio y Trabajo, señores Aizpún y Salmón, y el subsecretario de la Marina civil, se ha celebrado el acto de botadura de los dos guardacostas que han sido construidos por cuenta del Estado.

LAS MANIOBRAS MILITARES

Oviedo.—Se han celebrado maniobras militares, a las que asistieron el ministro de la Guerra, señor Gil Robles y los generales, Fanjul, Franco y Goded. Después les fué servido un banquete.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Poo.—Se ha corrido la XVI etapa, Luchon-Poo, doscientos kilómetros. Esta es la última etapa para el premio, de la montaña, que fue ganada por Berbaiki, quien obtuvo 119 puntos; Maes consiguió 92.

A cuatro kilómetros de la etapa, Cardona, sufrió una caída pensando en abandonar.

Ganó la etapa, el italiano Morelli.

LA CUESTION DE REGIMEN EN GRECIA

Londres.—El ex-rey Jorge de Grecia, estuvo conferenciando con el alcalde de Atenas, quien no quiso hacer declaraciones de ninguna clase, hasta tanto no regresara a la capital griega.

TERMINA EL CONGRESO EUCARISTICO

París.—Ha terminado el Congreso Eucarístico.

LA LABOR ECONOMICA DEL GOBIERNO FRANCES

París.—Parece ser que el Gobierno de Francia, se propone dictar nuevos decretos-leyes relativos a la reconstrucción económica del Estado.

Se insiste en que se llevará a cabo el monopolio del alcohol.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3 Teléfono 1615

Servicio de «Noti-Sports» LA CANTERA VASCA

Bilbao.—El Deportivo Güeche, campeón de Vizcaya de primera categoría sufrirá importantes bajas en su equipo. Gorostiza se retirará; Arin va al Valencia; Berge reche ha firmado ya por el Athletic y Rufo actuará posiblemente en el Valladolid. El Lexona se ha asegurado la colaboración de Ortega que hasta ahora era guardameta del Güeche. Este será sustituido por Molinero, del Cantabria aun que para ello se precisa la conformidad del Athletic que parece ser tenía ya comprometido a este jugador.

DIFICULTADES PARA EL RESURGIMIENTO DEL DEPORTIVO ALAVES

Vitoria.—Personas que dicen estar bien enteradas aseguran que existen dificultades para que el resurgimiento del Deportivo Alavés sea un hecho. Se dice que los clubs vizcaínos con los que tendría que contender el equipo de Vitoria exigen de este una compensación de 250 pesetas cada vez que tengan que desplazarse al campo de Mendizorrosa.

Naturalmente en estas condiciones no se compromete la Comisión Gestora a cerrar tratos pues no saben hasta qué punto las taquillas que se obtengan en el campo vitoriano harán posible el pago de ese canon.

Se teme que no tenga solución la idea del resurgimiento del que fué popularísimo club. Quedan sin embargo por realizar algunas gestiones para que los clubs vizcaínos de primera categoría vuelvan de su actitud.

TRIUNFO DE PASTOR MILANES

Santander.—En una velada de boxeo que tuvo lugar en el Salón Gong, el negro Pastor Milanés venció por puntos a Cañoto. A lo largo del combate hubo protestas por-

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo celebrado en la mañana de hoy, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, 20.663

en Madrid, Añate y Valencia. Segundo premio, 19.227

en Valladolid y Sevilla. Tercer premio, 18.842

en Madrid y Cangas de Noreña. Cuarto premio, 3.345

en Málaga, Figueras y Murcia. Quintos premios,

Table with 4 columns of numbers: 37.123, 17.555, 38.975, 31.722, 38.113, 28.541, 37.694, 26.601, 26.642, 11.441, 33.430, 12.058, 23.622, 1.528, 23.921, 28.697, 10.285, 4.166, 8.031, 20.278

Únicamente en PARIS - MADRID encontrará Ud. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9. Almería (4)

EXTRANJERO

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Poo.—Se ha corrido la XVI etapa, Luchon-Poo, doscientos kilómetros. Esta es la última etapa para el premio, de la montaña, que fue ganada por Berbaiki, quien obtuvo 119 puntos; Maes consiguió 92.

A cuatro kilómetros de la etapa, Cardona, sufrió una caída pensando en abandonar.

Ganó la etapa, el italiano Morelli.

LA CUESTION DE REGIMEN EN GRECIA

Londres.—El ex-rey Jorge de Grecia, estuvo conferenciando con el alcalde de Atenas, quien no quiso hacer declaraciones de ninguna clase, hasta tanto no regresara a la capital griega.

TERMINA EL CONGRESO EUCARISTICO

París.—Ha terminado el Congreso Eucarístico.

LA LABOR ECONOMICA DEL GOBIERNO FRANCES

París.—Parece ser que el Gobierno de Francia, se propone dictar nuevos decretos-leyes relativos a la reconstrucción económica del Estado.

Se insiste en que se llevará a cabo el monopolio del alcohol.

DEPORTES

Servicio de «Noti-Sports» LA CANTERA VASCA

Bilbao.—El Deportivo Güeche, campeón de Vizcaya de primera categoría sufrirá importantes bajas en su equipo. Gorostiza se retirará; Arin va al Valencia; Berge reche ha firmado ya por el Athletic y Rufo actuará posiblemente en el Valladolid. El Lexona se ha asegurado la colaboración de Ortega que hasta ahora era guardameta del Güeche. Este será sustituido por Molinero, del Cantabria aun que para ello se precisa la conformidad del Athletic que parece ser tenía ya comprometido a este jugador.

DIFICULTADES PARA EL RESURGIMIENTO DEL DEPORTIVO ALAVES

Vitoria.—Personas que dicen estar bien enteradas aseguran que existen dificultades para que el resurgimiento del Deportivo Alavés sea un hecho. Se dice que los clubs vizcaínos con los que tendría que contender el equipo de Vitoria exigen de este una compensación de 250 pesetas cada vez que tengan que desplazarse al campo de Mendizorrosa.

Naturalmente en estas condiciones no se compromete la Comisión Gestora a cerrar tratos pues no saben hasta qué punto las taquillas que se obtengan en el campo vitoriano harán posible el pago de ese canon.

Se teme que no tenga solución la idea del resurgimiento del que fué popularísimo club. Quedan sin embargo por realizar algunas gestiones para que los clubs vizcaínos de primera categoría vuelvan de su actitud.

TRIUNFO DE PASTOR MILANES

Santander.—En una velada de boxeo que tuvo lugar en el Salón Gong, el negro Pastor Milanés venció por puntos a Cañoto. A lo largo del combate hubo protestas por-

DERROTA DE DAUFI

Bilbao.—El vizcaíno Pinedo y catalán Daufi combatieron en Frontón del Club Deportivo. El combate demostró claramente la superioridad del norteño al lograr triunfo por k. o. en el segundo asalto.

En la misma reunión, Aramburu triunfó por puntos sobre Juan Benito.

No es un aparato más, es mejor Ericson

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.40, Berlin 2.85, Nueva York 7.33, Roma 60.80, Londres 36.35

Fiestas en S. Cristóbal

Mañana, día 24, se celebrará la popular barrida de San Cristóbal, la tradicional fiesta que celebra en honor del santo.

Con este motivo se quemará vistoso castillo de fuegos artificiales, a las nueve y media de

ALIVIO INSTANTANEO SEGURO. SIN PELIGRO

CALLOS

callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los Parches ZINO del Dr. SCHOLL. Evitan la presión del calzado, las ampollas, alivian los dedos doloridos. No se pegan a la media o calcetín. No se den al bañarse. Venta Far., Perf. y Drog.

Parches Zino del Dr. Scholl

ZINO aplicado, dolor terminado

Para el Sr. Alcalde

Existen en nuestra ciudad un gran número de pequeños problemas, que afectan al vecindario en general y que no es posible, a pesar de la escasa importancia que tienen, solucionarlos de una manera eficaz y rápida.

Continuamente, estamos publicando en la Sección de Quejas del vecindario, las deficiencias que los vecinos observan en las diferentes calles de la población.

Unas, las referentes a la limpieza, son atendidas a medias; pero las que tratan de escándalos y molestias producidas por los niños y los mozalbetes que juegan al fútbol en cualquier vía pública, con desprecio olímpico por los transeúntes que cruzan, esas no son ni siquiera tomadas en consideración.

Un caso concreto afianzará más esto que decimos.

En la Plaza de Bendicho, lugar de bella apariencia y posición agradable, es de todo punto imposible permanecer ni un sólo momento.

Infinidad de niños y zangolotinos, de pésima educación y con un desconocimiento supino del más elemental deber de respeto a las personas, se constituyen durante todo el día en la referida plaza, jugando al fútbol en los jardines, apedreando las casas y cantando coplas obscenas, reveladoras de su deficiente preparación. Los mayores, se ocupan de un quehacer más serio, como es el juego a los naipes o a las «chapas», donde aventuran algunos céntimos, cuya pérdida maldicen con un vocabulario soez y vergonzante.

La queja de los vecinos de la referida plaza, nos sorprende un poco, ya que en dicho lugar habita el concejal señor Amat Tovar, que muy bien podía ordenar que la vigilancia en este sitio se ejerciera de una manera intensa, para tranquilidad de los vecinos.

El señor Alcalde tiene la palabra.

Una excursión cultural a Granada

Entre los armoniosos trinos que lanza la alegre chiquillería, preñada de entusiasmo y optimismo, nos lanzamos muy de mañana por la invitada «Costa del Sol», maravillosa, riente y blanca, culminación de esplendores ante los que postraron devota admiración razas y pueblos, bajo la perenne albuza de Sierra de Gádor, Adra, las Alpujarras, hasta la ciudad de las cien huertas de flores y los marjales de cañas de azúcar, el espejo del Trópico (Motril).

He aquí una cinta costera cuyo brillante colorido y emocional expresión, nos enfrentan con una pintada maestra de la Naturaleza, saturada de magia, de arte, de vida, luz y alegría. Plateado espejo de pulcra y dilatada playa que se extiende bajo el zafiro luminoso del cielo y la móvil esmeralda de sus campos. Ascendemos más tarde hacia el «Valle de Lecrín», bajo un cielo maravilloso en un paradisíaco jardín, desde el cual casi se pierden en la lejanía las azuladas aguas del Mediterráneo, entre el perfume de huertas y naranjos escalonados en la feracísima colina de la Bordalla, antecala de Sierra Nevada, donde despliega su morisco caserío el sanatorio de Andalucía. Lanjarón, a 655 metros (S. N. M.), que se une a Granada por una carretera asfaltada de 49 kilómetros.

Desaparece por fin el espejo donde reflejaban su tersura las nevadas cumbres penibéticas del Mulhacén, con sus 3.500 m. y el Veleta, para adentrarnos de una vez en la rica y hermosa vega granadina.

Inesperado y ruidoso estallido de palmas y alegría por los chicos, ante la vista de Armilla y al fondo

Sierra Nevada, explosión que los maestros tratamos de explicar y convencer de que aún no estábamos en la capital, y que ello fue un error provocado por el entusiasmo y el deseo de llegar pronto a la ciudad de los cárnemes.

Llegamos a la meta de nuestras aspiraciones, entramos en Granada, los chicos se muestran serios e inteligentes observadores caras entusiasmadas, retratos de felicidad ante lo que para ellos constituye tanta novedad allí esta la Alhambra, los tranvías, el Generalife, Puerta Real, la Cartuja... embrollo de nombres e ideas que los niños tratan esforzadamente, de coordinar en sus embrionarios cerebros.

Descansan en un confortable hotel y una vez descansados se nos presentan dispuestos par la «luchita». Nos los repartimos en grupos entre los Maestros señores Director D. Julián Jiménez, Soler, Martínez de los Reyes y el que suscribe que iba como maestro agregado, y nos marchamos a la Alhambra en un autobús. Todo es satisfacción mientras ascendemos por la «Cuesta de Gómeres», cubierta de exuberante vegetación, sientan inspiraciones profundas de aire sano.

Llegamos al palacio de Carlos V., visitamos todos los recintos cuyas inscripciones árabes tanto atraen a los niños. Tiro unas fotos e los grupos en el patio de los Arrayanes y de los leones, y ya caída la tarde regresamos al Hotel, «recortándole la ropa» a toda la familia de Boabdil el Chico, y comentando los niños la «hincha» de agua que se han dado en todos los caños habidos y por haber en el Generalife, a lo cual nosotros les contestamos con una sonrisa, teniendo las consecuencias interiormente.

Amanece el nuevo día, y con éste los niños despiertan a la vecindad, pues, están levantados desde las seis de la mañana ansiosos de conocer nuevas cosas formando gran algazara con los comentarios de lo visitado el día anterior.

Nos dirigimos a la Catedral, don de les mostramos una verdadera historia del arte, gótico, plateresco. Fortada de la Capilla Real, Sepulcro de los Reyes Católicos, Museo histórico y demás objetos de aque l'a época. De aquí nos trasladamos en un autobús al Albaicín a visitar las fábricas de tapices y cerámica granadina.

Los niños simpatizan con las operarias y bromean, todo es alegría. En la de cerámica un obrador se muestra complaciente y construye varios objetos en barro con maravillosa rapidez a la vista de los niños, los cuales marchan con su trozo de barro, como verdaderos descendientes del vicario procurando imitar las construcciones.

Almorzamos, y damos un paseo por la ciudad hasta las 5 y media de la tarde, y a pesar de dolerse los niños por haberse pasado tan pronto el tiempo determinado, subimos en el autocar en entusiastado revuelo de comentarios infantiles, emprendiendo nuestro regreso a Almería.

Hemos antes de agradecer a los compañeros que nos acompañaron en nuestra estancia, señor Sorrea, trasladado hace poco a aquella ciudad, y otros chicos del Profesional, la atención observada con nosotros, y sobre todo hemos de felicitar a los organizadores de esta excursión cultural, señores Jiménez (don Julián), Soler y Martínez de los Reyes, que han demostrado con esto el ostentar con justicia el título de Maestros y verdaderos enusiastas de la enseñanza

José MUÑOZ LOPEZ
Maestro nacional
20 julio 1935.

baños de mar, templados y fríos
BALNEARIO SAN MIGUEL

Tiro Nacional

Grande y extraordinaria venta de Santiago
Día 24 de Julio a las 10 y media

Grandes atracciones y sorteo de regalos, donados por los señores Morales y Compañía, Casa Fernández Idán z, Droguería Palenzuela, Reportero de la Sociedad «R. Daza, Helados «Alpes».

HERMES

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGUROS
CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO
MADRID
Mutua del Comercio
PTAS. 1.800.000 DE RESERVAS

SEGURO DE VIDA	Seguros Ley en la Agricultura	AGRICULTORES
Sin reconocimiento facultativo.	Seguros marítimos. Pedrisco.	Pólizas con el mínimo de 25 pesetas al año.
Seguro popular.	Incendio y contra tumultos.	Cubriendo todo riesgo y asistencia médico-farmacéutica

ESPAÑOLÉS contratando vuestros riesgos en Mutuas reduciréis sucesivamente vuestras primas y evitaremos LA EVASION DE CAPITALS

Asegurar con Mutuas o con Compañías españolas y nacionalizaremos el Seguro

Arturo Lengó
CALLE TRAJANO, 4, pral.

Centro Técnico de Seguros
INFORMES GRATUITOS

LOS INSECTOS PROPAGAN ENFERMEDADES!

FLIT

los mata.

Audiencia y Juzgados

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay señalamientos.

Sala segunda.—Vista de la causa núm. 362 del año 1933, seguida por el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Emilio Ramón y otros, por el delito de infracción de la ley de caza.

Abogado, señor Viciana.
Procurador, señor Vizcaino.

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala segunda.—Vista de un pleito de divorcio incoado por el Juzgado de Berja.

Abogados, señores Villegas y López Rodríguez.
Procuradores señores Navarro y Fernández.

—Vista de la causa núm. 102, del año 1934, seguida por el juzgado de Berja, contra Francisco Victoria Sánchez, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Pérez Burgos.
Procurador, Sr. Contreras.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Carmen Nieto Cantón, Carmen Murcia Padilla Gabriel Alvarez Salinas y José Soler Fernández.

Defunciones.—Carmen Aguilera Lozano y Adela Rosales Yuntas.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—José Campos Martínez, Simón Escámez García, Encarnación Martínez Gálvez, María Rodríguez González y Juan Fernández Salvador.

Defunciones.—José Guardia Martínez, Antonio Sánchez Cuello y Rafael Sierra Martínez.

Matrimonios.—Manuel López Martínez con María Josefa Jurado Jiménez y Félix Gil Fortín con Margarita Sánchez Ramirez.

Rafael Cañadas

Fábrica de mármol artificial y cemento armado.—Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería.

Modelos artísticos originales.

PARKING NICOLAS SALMERON, 20

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono, 1317

Noticias y sucesos

LOS QUE RINEN

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia, a Manuel Galdeano Cortés y José López Rodríguez por reñir y causarse heridas leves.

—También la guardia municipal, presenta en la Comisaría de Vigilancia, a José Valdivia Porcel y José Cañadas Lorente por riña y escándalo.

BUEN NEGOCIO

Por no poder atenderla su dueño, se arrienda o vende Fábrica Harinas a cilindros, capacidad 200 kilogramos hora, movida por electricidad, trigo sobrante pie Fábrica.

Informes: ELECTRICA LAUJARENA—LAUJAR.

BICICLETA QUE «VUELA»

Pedro Fernández, denunció en la Comisaría que de la puerta del Balmeario «Diana», le habían sustraido una bicicleta, ignorando quien sea el autor.

SE ALQUILA

casa nueva, grande, con agua, tres dormitorios y subida al terrado. Razón: Granada, 103.

POR INSOLENTARSE

La guardia municipal presenta en la Comisaría de Vigilancia a Carmen Moreno Pino por insolentarse, con ellos, produciendo el consiguiente escándalo.

SE ALQUILAN VARIOS PISOS

exteriores, desde 40 hasta 75 pesetas, en edificio recién construido. Sitio sano y bien ventilado. Razón, en esta Administración.

ALCOHOLISMO AGUDO

En la Casa de Socorro, ha sido asistida Encarnación Ruiz Ruiz, que padecía síntomas de alcoholismo agudo.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

LAS MADRES «CARINOSAS»

Asunción Mena Osbornó ha presentado denuncia contra su hermana Isabel, por haberse marchado a Málaga, dejando en el más completo abandono a tres hijas de corta edad.

SE COMPRE

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

SE CAE DE UNA ESCALINATA

Isabel Roba Pascual, de 18 años de edad, habitante en Los Molinos del Viento, «Cortijo del Pino» tuvo la desgracia de caerse de una escalinata de tres metros de altura, que daba acceso a una habitación.

Trasladada a la Casa de Socorro, le fué apreciada por los facultativos de guardia, diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo siendo su estado de pronóstico leve.

Después de curada pasó al Hospital.

LICENCIAS DE OBRAS

Don Ramón Callejón Domínguez ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando licencia para construir dos casas de planta baja en un solar situado en la carretera del «Mami».

Igualmente, don Domingo Abad Córdoba interesa licencia para construir otra casa de planta baja en un solar sito en la prolongación de la calle de Paco Aquino.

MATRIMONIOS CIVILES

El señor juez del distrito de San Sebastián ha remitido al Ayuntamiento para que sean expuestos al público los edictos correspondiente a los matrimonios civiles proyectados entre José María Rull Casquet y Ana Orozco Zea; Francisco Rubira Rodríguez y Ana López Requena; Miguel Zubeldía Vázquez y Josefa Alcoba Cárdenas; y José García Galindo con María Ortega López.

UNA CAIDA

En la calle de Alcalde Muñoz, tuvo la desgracia de dar una caída, resultando con lesiones de alguna consideración el niño de ocho años de edad, Cayetano Hernández Alex.

Fuó asistido facultativamente en la Casa de Socorro, donde de la apreciaron la fractura del cubito y radio en sus extremidades superiores.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños, 470. Idem adultos, 1190. Asistidos en el Dispensario Antitracomatoso por el Doctor Fornieles Ulbarri, 290.

HERIDO CASUAL

Procedente de Oria ha sido trasladado al Hospital provincial, Fernando Romero Ramírez, de 26 años de edad.

Los facultativos de este be-

Numerosas plazas en Policía

con 3.750 pesetas e indemnizaciones. No se exige título. Edad: 21 a 35 años. Instancias: 30 días. PREPARACION, 30 ptas. mes. CONTESTACIONES REUS. Folleto con detalles gratis. Extraordinarios éxitos en todas las convocatorias, varias veces el núm. 1.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc., en la

Academia «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid.

Cámara Oficial Uvera

Concurso - oposición

Se abre un concurso-oposición para proveer dos plazas de Delegados de la Cámara, en los mercados de Londres y Hamburgo, en las condiciones siguientes:

Primera.—Ser español, tener la residencia dentro de la provincia de Almería, y ser mayor de veinticinco años y menos de cincuenta.

Segunda.—Estar desligado del negocio uvero como comprador comerciante, Casa comisionista o Consignatario de barriles en aquellos países.

Tercera.—Hablar y escribir perfectamente el idioma del país correspondiente.

Los aspirantes lo solicitarán en instancia dirigida al Presidente de la Cámara, a la cual acompañarán cédula personal, partida de nacimiento y certificado de poseer el idioma, si lo tienen.

En la solicitud consignará cada cual la cantidad mensual que precise, incluyendo en ella todos los gastos, incluso viajes, telégrafos y correspondencia.

El conocimiento del país, por haber vivido en él, será considerado como mérito, pero no es imprescindible.

Todos los aspirantes sufrirán una prueba de idioma, consistente en dos ejercicios escritos y uno de conversación, que juzgará un Tribunal competente, señalado al efecto.

El plazo de admisión de estas solicitudes expira el 31 de julio a las doce del día.

Dado el caso de que estos destinos son cargos de confianza, el Pleno de la Cámara se reserva el derecho de no dar por recibida la solicitud de aquella persona que no le merezca dicha confianza.

Almería 22 de julio de 1935.—El Presidente, Antonio Lirio.

ESPECTÁCULOS

TIRO NACIONAL

Cine sonoro.
Programa para hoy:
Alas 10.—«El sacamuelas» y «El agresor invisible» de la Radio Pictures, por Bill Boyd.

TERRAZA HESPERIA

Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 10.—«Los peligros de Betty» y «Calles de Nueva York», de la Metro Goldwin, por Buster Keaton.

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado
DENTISTA
Galán (antes Martínez Campos).
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

UN BUEN CONSEJO!

Por higiene y atención a su salud, no debe usted olvidar el baño.

Si carece de facilidades para proporcionarse este medio de aseo, puede usted obtenerlas con la sola instalación en cualquier sitio de su casa, de uno de nuestros calentadores de gas con brazo de ducha.

Pidan hoy mismo una demostración de estos aparatos, y quedará sorprendido de su eficacia y de las facilidades que brindamos para su adquisición.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A.
Rueda López, 8
Teléfono 1950

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigios inmediatamente a la

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafael Jiménez, 12, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales

¡Consultad Oro hoy mismo!

Biblioteca Oro: 90 céntimos.—Editorial Molino, Urgel, 245.—Barcelona.

Sucesos de la provincia

AL SER ATROPELLADO POR UN CARRO, RESULTA CON HERIDAS GAVES

Vera.—La guardia civil de este pueblo tuvo conocimiento de que en el lugar conocido por «Cortijos Viejos», del término municipal de Antas, había sido atropellado un hombre por un carro, resultando con heridas graves.

Rápidamente, las autoridades se encaminaron al lugar del hecho, comprobando que el vecino de Antas Juan Martínez Martínez, domiciliado en dicho caserío, se dispuso por la mañana a enganchar a un carro, un mulo de su propiedad.

Cuando estaba dedicado a esta faena, la bestia se espantó, emprendiendo una veloz carrera y arrastrando durante un largo trecho al desventurado Juan. Por último, cuando éste pudo desasirse del animal, fué arrollado por la rueda izquierda del carro.

Algunos testigos presenciaron el hecho, trasladaron a Juan al domicilio del médico titular del pueblo, donde se le prestó asistencia facultativa, apreciándosele diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo. Su estado se calificó de grave.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades judiciales.

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA

Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6 (Santatorio) y Avenida de la República, 61
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Sastrería

Los designados definitivamente se sujetarán a un programa de trabajo que les marcará la Cámara, pudiendo esta anularles el nombramiento, si su gestión no es satisfactoria, al terminar cada mes. Se entiende que renuncian en tal caso, a todo derecho de indemnización.

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.

Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

Bibliografía

«LA CACATUA BLANCA»

En un hotel de una pequeña población francesa se reúnen ocho personas. Algunas de ellas han sido llevadas allí por el azar, pero la mayoría se agrupa deliberadamente en torno de una joven a quien quieren quitar una cuantiosa herencia que ha de recibir en circunstancias bastante extrañas. El único medio de justificar su personalidad ante el hermano que ha de entregarle la mitad de la fortuna dejada por su padre, es la exhibición de una prenda, cuya naturaleza, a pesar del secreto mantenido por la joven, ha trascendido a las personas que le rodean.

La policía vigila e investiga inútilmente. Los huéspedes del hotel sienten que sobre ellos se cierne una amenaza constante, tanto más espantable puesto que no saben de dónde ha de venir ni de quién procede.

El desenlace es completamente inesperado, pero una vez conocido y explicado, su proceso resulta lógico y natural.

El autor de «La Cacatua Blanca» consigue mantener el misterio hasta las últimas páginas de su novela, una condición importante en las obras de esta clase y que muy pocas veces se logra por completo. En esta ocasión el éxito es terminante. El criminal se descubre cuando quiere el autor que se descubra y entonces la concatenación de los hechos resulta tan clara y evidente, que el lector se asombra de no haberla podido realizar por sí solo. Pero es que en el personaje a quien los indicios señalan ha conseguido el autor crear una de esas personalidades vivas y que por sí solas se defienden de las sospechas del lector.

«La Cacatua Blanca» es, en suma, una novela interesante por todos conceptos, pues al acertado artificio de su trama hay que añadir cierta gracia particular de lenguaje que, estamos seguros, ha de encantar a todo el que la lea.

Biblioteca Oro: 90 céntimos.—Editorial Molino, Urgel, 245.—Barcelona.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

presenta la mejor colección para la actual temporada

Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía. -- Visítenos y podrá comprobarlo

19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA

Hornillas BLAC = Hornillas BLAC

La legítima americana BLAC de aceite pesado de U. S. A. sin humo ni olor **rápidas, más económicas que cualquier otro combustible** (inclusive el carbón). **Inexplosivas, cómodas y curiosas.**

Visítenos, o llame al teléfono 1861, e inmediatamente le haremos las demostraciones a domicilio, en la seguridad que será uno más de nuestros innumerables propagadores.

Pida hornillas y cocinas "Blac". Siempre "Blac"

Ventas a plazos y al contado

EXPOSICION Y VENTA

ELECTROTECNIA

Tiendas, 10 - Teléfono 1861

Almacenes LA ISLA DE CUBA

La casa de las novedades para señoras y niñas
La casa de las confecciones para caballeros y niños
La sastrería y pañería elegante y económica

¡No lo duden! Si quieren economizar dinero y vestir elegante, visiten los

Almacenes LA ISLA DE CUBA

Grandes novedades para la presente temporada y **PRECIOS BARATOS**

General Riego, 4 -- CASA BENAVENTE -- Teléfono 1726

a 60; peras, a 50; plátanos a 80 la docena, y sandía, a 45.

Ayer entraron en el Mercado 15.800 huevos del país, que se vendieron a 17,50 pesetas el ciento.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

89

Números premiados durante el mes de julio

Día	Núm.
1	106
2	103
3	84
4	188
5	97
6	49
7	73
8	127
9	17
10	185
11	172
12	196
13	183
14	18
15	91
16	169
17	20
18	141
19	136
20	34
21	184

Caduca al mes

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lanchas y bodas

Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso.

Comidas a la Carta
Teléfono 3-1-7

Obsequio de 50 bicicletas

Millares y millares de cabezas de zuavo, hemos recibido ya de toda España, pues el regalo es atrayente.

Intensifique la compra **Zig-Zag** pues fumará usted papel inmejorable y quizás pueda llegar a obtener una magnífica bicicleta.

En cada provincia, el que llegue a enviar más cantidad de aquellas, hasta el 30 de septiembre, recibirá completamente gratis una soberbia bicicleta.

Acusamos recibo de cada envío.

Las fajas de los bloks, valen por seis cubiertas

Haga sus envíos a **Hijos de Moliner** Apartado 59 Valladolid

ZIG-ZAG

El papel del fumador distinguido



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona, directas para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

Agente en Almería: **Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. A. MAURA S.**

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

MERCADO

Durante el día de ayer rigieron en nuestro Mercado los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50

Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Calabazas, a 20; cebollas, a 20;

berenjenas, a 60; guisantes, a 35;

tomates, a 30; judías verdes, a 60;

patatas, a 25; pepinos, a 40; albaricoques, a 30; brevas, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 80; limones, a 4 pesetas el ciento; manzanas,

Resuelto el problema de guisar y planchar barato

Por vapor OLIMPIA, procedente de NEW-YORK, ha llegado a ALMERIA, una nueva y más importante remesa de las célebres e incomparables hornillas BLAC a Gas-Oil (aceite pesado), fabricadas por la importantísima firma norte Americana, de fama mundial, A. J. LINDEMAN & HOVERSON CO de uno, dos y tres mecheros, con hornos adaptables de todos los tipos, que se ofrecen al público rebajadas de precios.

Exposición, precios y demostraciones, casa del Representante **EUGENIO RODRIGUEZ**

Hernán Cortés, 7, bajo Teléfono 1816
Se precisan agentes en todos los pueblos, o agrupaciones de los mismos, trabajen su cuenta este importante asunto.

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solides y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rabmia de Belón, números 3 y 7 79

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO ALMERIA

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN COMFORT

EN ESTA ADMINISTRACION

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado 10.040.—MADRID.

Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Calle PRIMERO DE MAYO, núm. 6
Enfermedades de los niños y medicina interna Rayos X.

NUESTRO TELEFONO ES:

1880

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPEL EN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. MIJ. «O. NUBERT», N. V.

Destinaclem (HOLANDA)

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8^a)

Teléfono

Carnot: 00.82

Cheques Postales

PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

año 80

Extranjero: noracisor Fraas Ip0 s4

Juan García Morales presbítero

Edición popular de 20.000 ejemplares de su obra De venta en todas las librerías de España al precio de 1,50 y en la

Editorial Castro Carabanchel Bajo, (Madrid) Avaloran el libro además del prólogo de Basilio Alvarez y de los juicios de la Prensa, este soneto de Barcelona Pastor:

¡CONFITEORI.

Tengo un alma inefable, pia y cristiana, pues diómela así Dios, por mi ventura mas tiene, aunque divina sea su hechura. pecadora ley de mí flaqueza humana. Soy pecador... y, siéndolo, si afana librase mi conciencia de amargura, no se abate ante un cura, que de cura tengo nada más que la sotana.

Sellos de CAUCHU

se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

Lea Vd. todas las noches LUCHA

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial

Rogoojos, 29 Almería

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER

LA SDAD. A. COOP. **ALFA** garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a **MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE:** EDUARDO LIMONES Beloy, 2 ALMERIA Teléfono 1240

Lea y propague LUCHA